

РАЩУПКИН СЕРГЕЙ ПЕТРОВИЧ



В преддверии 76 годовщины со дня Победы я хочу рассказать об отце моей бабушки, участнике Великой Отечественной войны.

Сергей Петрович родился 13.10.1913 года в селе Козывань Тамбовской области в многодетной крестьянской семье. Войну встретил в возрасте 28 лет в звании старшего лейтенанта после окончания артиллерийского училища. Принимал участие в боевых действиях в составе 33 армии в Смоленском оборонительном сражении, далее в составе 16 армии участвовал в боях за Москву, а с личным составом 538 миномётного полка освобождал Беларусь.

Архивные документы свидетельствуют о подвигах, совершённых моим прадедом. Документы того времени свидетельствуют, что «...в период прорыва связи между огневыми позициями и наблюдательным пунктом т. Рашупкин С. П. организовал стрельбу из трофейных миномётов противника по противнику, высылая на их головы до 100 мин, рискуя жизнью вместе с разведчиками овладевал господствующими высотами для лучшего корректирования огнём...» За данный подвиг он был награждён Орденом Отечественной войны II степени.

Орден Красной Звезды он получил за подвиг, совершённый «во время наступления с 23.12.43 года в районе деревни Хотемля... товарищ Рашупкин командовал полком, хорошо организовал поддержку пехоты. За это время полк уничтожил до батальона пехоты противника 15 станковых пулемётов... 11 января во время контратаки противника в районе деревни Липовец благодаря хорошей организации огня полком была отражена контратака противника».

Пройдя всю войну, прадед был трижды ранен, но он вернулся домой, где его ждали жена и двое маленьких детей, моя бабушка Тома и её старший брат Виктор. После войны он продолжил службу в армии, но последствия боевых ранений сказались на его здоровье, он вскоре был комиссован и 1 апреля 1949 году он умер.

Я горжусь тем, что мой прадед Сергей Петрович, мужественно сражаясь против фашистов, внёс свой вклад в победу в Великой Отечественной войне.

В О П Я Д
Во время наступления с 23.12.43 в районе д. Хотемля в виду разрыва связи командир полка, а после сватив командир полка вёл сражения т. Рашупкин командовал полком, хорошо организовал поддержку пехоты. За это время полк уничтожил до батальона пехоты противника 15 станковых пулемётов. 11 января во время контратаки противника в районе д. Липовец благодаря хорошей организации огня полком была отражена контратака противника.

Слов. Рашупкин С. П. во время наступательных действий сам как лучший артиллерист грамотный командир, непосредственно находившийся в боевых порядках стр. подразделений с командирами батарей руководил боями и основными ударами в сложных и трудных условиях боя сам корректировал огонь с 2-й батареей. Оказывал востановочную помощь пехотным командирам в деле организации боя и защиты обороны вместе с командиром 3 бна 538 вв. с.п. прорвал переднюю линию обороны.

В период прорыва связи между О.П. и Н.П. т. Рашупкин С. П. организовал стрельбу из трофейных миномётов противника по противнику высылая на их головы до 100 мин, рискуя жизнью вместе с разведчиками овладевал господствующими высотами для лучшего корректирования огня.

Материал подготовила:
Пархомович Мария Александровна
ФММП, группа 10507220

Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

М. А. Пархомович

**РАЩУПНИК
СЕРГЕЙ ПЕТРОВИЧ**

Минск БНТУ 2021